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середовище враховують загальну здатність мікроорганізмів до 
зростання на вуглеводневому субстраті і їх стійкість до токсичної дії 
вуглеводнів. 
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of bulking agents, forced aeration and tillage on remediation of oil-

contaminated soil.  Bioresource Technology. 1999. Vol. 67. P. 279–285.  

Науковий керівник – канд. біол. наук, доцент Гаркович О.Л. 
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Екологічна безпека продуктів харчування - глобальна 
проблема, оскільки зачіпає не лише здоров'я людини, але й впливає на 
всю економіку країни. Якість продуктів харчування впливає на рівень 
життя, соціальну активність людини, впливає і на демографічний 
аспект його існування. Тому, щоб забезпечити високий рівень життя 
людини в державі, розвиток економіки, необхідно приділяти 
екологічній безпеці продуктів харчування підвищену увагу. 

Світові глобалізаційні процеси, розвиток торгівельних 
відносин наполегливо вимагають і нових підходів до забезпечення 
якості, і безпеки життя в Україні. Гармонійний розвиток людини, її 
здоров'я багато в чому пов'язані з характером харчування й 
навколишнім середовищем. Використання антибіотиків при 
вирощуванні худоби й птиці, синтетичних антиоксидантів для 
продовження терміну зберігання, надмірне захоплення 
нетрадиційними добавками шкодить не тільки здоров'ю, але й життю 
кожного українця. Стрімка динаміка розвитку українського 
продовольчого ринку ставить перед суспільством нове завдання - 

захист людини від негативних впливів і досягнення комфортних умов 
життєдіяльності.  

Намагаючись інтегрувати економіку в міжнародну економічну 
спільноту, Україна відкрила свої ринки для імпортних товарів. В 
умовах конкурентного середовища різні виробники намагаються 
отримати максимум грошей за свій товар у будь-який спосіб: як 
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шляхом поліпшення якості продукту, так і шляхом обдурювання 
споживачів та виготовлення і продажу недоброякісних і дуже часто 
фальсифікованих товарів. Тому питання забезпечення якості та 
безпеки товарів народного споживання, як основного фактору 
підвищення потенціалу здоров'я нації, є на сьогодні надзвичайно 
актуальним.  

Неякісні харчові продукти, які споживає людина, важкий стан 
природних екосистем завжди ведуть до негативних змін у здоров’ї та 
самопочутті кожного з нас. Сучасні масштаби екологічних змін 
створили реальну загрозу життю та здоров'ю громадян України, її 
національній безпеці. Погіршення стану навколишнього середовища 
через викиди промислових підприємств, транспорту, комунальних 
господарств призводить до забруднення питної води, повітря, ґрунтів. 
Несприятлива екологічна ситуація, що склалася в нашій країні, не 
може не впливати насамперед на якість продуктів харчування та інших 
товарів народного споживання. 

Виробництво і продаж якісної та безпечної харчової продукції 
з максимально збереженими незамінними харчовими речовинами - це 
проблема не тільки споживча, технічна, але й економічна, соціальна та 
політична. У зв'язку з цим гостро постають проблеми, пов'язані з 
підвищенням відповідальності за ефективність та об'єктивність 
контролю якості сировини, дотримання правил ведення технологічних 
процесів переробки, пакування, зберігання сировини, та нормативів 
зберігання і реалізації готових продуктів. 

―Ми є те, що ми їмо‖. Вірність цього вислову Поля Брега 
підтвердили найновіші наукові дослідження. Вчені дійшли висновку, 
що їжа найдивовижнішим чином впливає на наші розумові процеси. 
Від того, що ми з'їли, залежать не тільки наше самопочуття, але також 
і настрій та ясність мислення. Така залежність здається дивною, але 
природа сконструювала мозок саме так, і завдяки цьому ми повністю 
залежимо від їжі. Наш зріст, вага, краса, світосприйняття, наші життєві 
сили, таланти, успіхи, невдачі, наші хвороби — все це результат 
нашого харчування. Для нормальної життєдіяльності людини 
необхідний повноцінний набір продуктів харчування з врахуванням її 
індивідуальних особливостей, характеру та умов проживання. 
Раціональне харчування не лише сприяє збереженню здоров’я, високiй 
фiзичнiй та розумовiй працездатностi, активному довголiттю, але й 

посилює здатність організму протидіяти шкiдливим факторам 
навколишнього середовища.  

Отже, сучасні дослідження в сфері безпеки харчових 
продуктів включають широкий спектр взаємопов’язаних напрямів, 
серед яких основними є: 
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- дослідження шляхів забруднення продуктів харчування 
шкідливими речовинами в процесі вирощування сировини, її 
зберігання та попередньої підготовки, технології виготовлення 
харчових продуктів та зміну їх якості та безпечності на шляху від 
виробника до споживача; 

- формування науково обґрунтованих екологічних вимог до 
виробництва харчових продуктів; 

- дослідження корисності та безпечності харчових та 
біологічно активних добавок; 

- пропагування та методичне забезпечення якісного та 
здорового харчування; 

- дослідження заходів щодо зменшення вмісту шкідливих 
речовин у продовольчій сировині і продуктах харчування; 

- вирішення проблеми фальсифікації продовольчих товарів, 
нівелювання її наслідків, розробка заходів попередження 
фальсифікації товарів та запобігання обману покупців при продажу 
товарів. 

 

Науковий керівник – канд. техн. наук,  
доцент Шевченко Р.І. 
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В настоящее время, одной из самых весомых экологических 
проблем Украины является очистка промышленных стоков, в том 
числе предприятий пищевой промышленности.  

Промышленная и производственная деятельность, которая 
происходит без соответствующего экологического мониторинга 
нередко приводит к загрязнению не только почвы и атмосферы, но и 
водных ресурсов. Нередко рядом с сахарными, спиртовыми, 
дрожжевыми, мясоперерабатывающими и другими пищевыми 
предприятиями возникают мертвые пастбища, загрязненные в 
результате экстенсивной очистки промышленных стоков [1]. 

Особое внимание следует уделять элементному составу 
сточных вод. Так, большинство стоков пищевых предприятий 
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